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Osobní zprávy

Doc. MU Dr. Jaroslav Bačovský, CSc. –  
jubilující

kací a přednáškových sdělení. Dokladem 
jeho odborného růstu byla obhajoba di-
zertační práce v  roce 1997, věnované 
problematice kostní denzitometrie a vy-
braných parametrů kostního metaboli-

višť, jmenovitě s Klinikou nukleární me-
dicíny a Neurochirurgickou klinikou FN 
Olomouc, což se odrazilo v  řadě spo-
lečně řešených dia gnostických a  tera-
peutických projektů, kolektivních publi-

Doc.  MU Dr.  Jaroslav Bačovský, CSc., 
oslaví v nejbližší době významné životní 
jubileum, kterým jsou jeho 70. naroze-
niny. Je obdivuhodné, jak se po celou 
dobu dokázal s velkým nasazením věno-
vat nejen medicíně, ale i svým koníčkům, 
zejména poznávání a  fotografování 
atraktivních a  méně navštěvovaných 
zemí naší zeměkoule.

Ač jeho životní dráha započala 29. 6. 
1954 v Přerově, celý jeho aktivní profe-
sionální a osobní život je spojen s Olo-
moucí, kde v  roce 1980  ukončil s  vy-
znamenáním studium na LF Univerzity 
Palackého a  nastoupil jako sekundární 
lékař na široce odborně profi lovanou I. 
interní kliniku Fakultní nemocnice. Zde 
pod dohledem výborných, v  interní 
medicíně dnes již nevídaně široce roz-
kročených osobností získal důkladné 
základy tohoto oboru, které zúročil slo-
žením atestační zkoušky z vnitřního lé-
kařství I. a  II. stupně, obě s  pochvalou. 
Již od počátku jeho medicínské dráhy 
se odborně zaměřil na jeden z  profi lo-
vých oborů tehdejšího pracoviště, obor 
hematologie. V rámci změny profi lizace 
interních klinik FN v  Olomouci přešel 
v roce 1993 jako odborný asistent LF UP 
na III. interní kliniku a zásadním způso-
bem se angažoval při vybudování a za-
jištění chodu specializovaného he-
matologického oddělení věnovaného 
problematice monoklonálních gamapa-
tií, zejména mnohočetného myelomu. 
V roli vedoucího lékaře oddělení se za-
sadil o zavádění stále se rozšiřující škály 
moderních principů dia gnostiky a léčby 
této nemoci, měnících významným způ-
sobem životní osudy nemocných. Nelze 
pominout jeho osobní vklad do odborné 
výchovy praktikujících lékařů v hemato-
logii či interně, kteří jeho oddělením pro-
šli. Je nutné zmínit i jeho aktivní podíl na 
navázání úzké spolupráce s řadou praco-
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Anderson Cancer Institute v  Houstonu 
(2004). 

Kromě medicínských a  výzkumných 
aktivit je doc.  J. Bačovský, CSc., znám 
i  pro své nezměrné cestovatelské nad-
šení, pasující jej v očích horlivých poslu-
chačů až do role „českého Old Shatter-
handa“. Mnozí z nás si vybaví vyprávění 
jeho zážitků z cest, kdy v Mexiku hleděl 
do ústí nabité zbraně, Chile po „uleh-
čení od batohu i fotografi cké techniky“ 
místními zloději procestoval prakticky 
bez prostředků, na Novém Zélandu pře-
spával v  divočině a  bandu záškodníků 
v arabských zemích zahnal sugestivní re-
citací básně v češtině. Obdivuhodná je 
i  jeho entomologická sbírka, obsahující 
opravdu unikátní řadu zástupců hmyzu 
z celého světa.

Jak patrno, výsledky odborné medi-
cínské, ale i pedagogické a vědecko-vý-
zkumné činnosti, stejně jako cestovatel-
ské zkušenosti doc. J. Bačovského, CSc., 
jsou hodné ocenění a obdivu. 

Vážený pane docente, milý Jaroslave, 
dovol, abychom Ti jménem všech tvých 
spolupracovníků a přátel poděkovali za 
veškerou dosavadní činnost, kolegialitu 
a vstřícnost a popřáli mnoho zdraví, spo-
kojenost v pracovním i osobním životě, 
zachování Tvého typického optimismu 
a radost z nepochybně dalších zahranič-
ních cest. 

Za všechny spolupracovníky
Jiří Minařík a Vlastimil Ščudla 

cytokinům, markerům kostního meta-
bolizmu a zobrazovacích metod u mno-
hočetnému myelomu, stranou nezůstala 
ani spolupráce na projektech zaměře-
ných na zlepšení léčby této choroby. Po 
celou svou odbornou činnost se účast-
nil řady světových kongresů, přednášel 
na celostátních i lokálních konferencích 
věnovaných mnohočetnému myelomu 
a ostatním monoklonálním gamapatiím. 
Nelze pominout ani jeho zapojení do ak-
tivit České myelomové skupiny. Své an-
gažmá v  hematologii si rozšířil svým 
přechodem na Hemato-onkologickou 
kliku FN a LF UP v roce 2014, kde působí 
doposud. 

Významným obdobím v jeho životním 
kurikulu byl 4letý expertní pobyt v Tea-
ching Hospital Misurata (Libye) v pozici 
vedoucího odd. klinické hematologie. 
Zde měl možnost seznámit se s hema-
tologickými onemocněními, která jsou 
v  našich podmínkách výjimečná, jako 
např. srpkovitá anémie, talasémie, Gau-
cherova nemoc, leishmanióza, erytro-
poetická porfyrie, Fanconiho anémie 
a  další. Aby se dorozuměl s  pacienty, 
musel se naučit arabsky, čehož později 
využíval i při komunikaci se studenty ze 
zemí arabského světa. Podstatným pří-
spěvkem k  jeho odbornému profi lu se 
staly i postgraduální studijní pobyty na 
renomovaných zahraničních pracoviš-
tích, např. na hematologickém oddělení 
Mc Gill University v  Montrealu (1994), 
na University of Alabama (1999) a  MD 

zmu u  mnohočetného myelomu, v  níž 
se jako jeden z prvních autorů v našem 
státě zabýval praktickým přínosem 
MIBI scintigrafie v  dia gnostice a  hod-
nocení vývoje myelomové kostní ne-
moci. Pokud se ohlédneme za jeho od-
borným životem, defiluje před našimi 
zraky mnoho nemocných s mnohočet-
ným myelomem, kterým díky osobnímu 
lékařskému nasazení s využitím moder-
ních terapeutických principů a nejnověj-
ších léků zásadně zlepšil životní osud.

Doc. J. Bačovský, CSc., se v rámci více 
nežli 30letého pedagogického úvazku 
na Lékařské fakultě UP věnuje praktické, 
seminární a  přednáškové výuce stu-
dentů medicíny v  interně a  hematolo-
gii, a to včetně studentů v zahraničních, 
které vyučuje v anglickém jazyce. Sou-
částí jeho pedagogických povinností je 
i role pečlivého a empatického zkoušejí-
cího u státních zkoušek z vnitřního lékař-
ství. Nutno zmínit i  roli vyhledávaného 
oponenta dizertačních prací a také jeho 
účast v komisích pro jejich obhajobu. 

Zájem o  klinický výzkum projevil ju-
bilant již záhy po nástupu na své první 
pracoviště v  roce 1980  prostřednic-
tvím studie věnované imunologickému 
statusu vybraných interních a  krev-
ních onemocnění s  pomocí sady kož-
ních testů (Imunoskin). V dalších letech 
se podílel jako hlavní a/ nebo participu-
jící řešitel výzkumných grantových stu-
dií věnovaných kostnímu metabolizmu, 
angiogeneze, angiogenním a ostatním 
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